



# 进城当夜，战士们街边和衣而卧

吴长春老人回忆说，还没来得及好好看看郑州，部队就接到了开拔的命令

在吴长春漫长的戎马生涯中，参加过无数次战役，解放过无数个城市和村庄。然而，这其中与他最有缘分的，还是郑州。在解放了这座城市31年之后，他“解甲归田”，来到这里生活，度过生命中最安宁的时光。如今，80岁的吴长春在城市西区一套简朴的三居室里安享晚年。他的子孙后代，也在这个城市里成长、学习、工作、生活，成为地地道道的郑州人。说起当年为这个城市浴血奋战的经历，暮年的老人眼中仍有激情在燃烧。

晚报记者 邢进/文 王梓/图

## 幼时家贫，16岁参加八路军

1928年4月，一个男孩出生在焦作武陟县大凡村。因为这年是闰二月，春天多了一个月，家里的老人给他起名吴长春。吴长春出生三天之后，父亲就患急病去世，留下他和母亲相依为命。

因为家境贫寒，为了生计，年幼的吴长春被送到修武县一家药铺做学徒。由于不堪忍受老板虐待，5个月之后，血气方刚的吴长春就负气回了家。为了混口饭吃，他去给当地一个杂牌队的分队长当了勤务兵。这之后不到半年，八路军来了，杂牌队也散了，吴长春就参加了八路军。那年，他才16岁。

## 抗战太行，他身上还留着鬼子的弹片

当时，吴长春所在的部队是太行山八分区沁河支队。因为年纪小，个头也不高，首长让他到通信班当了通信员。参军之后，吴长春跟着部队在太行山区的武陟、博爱、修武三地来回跑，有仗就打，没仗就打搞宣传，发动群众。在当八路打鬼子的年月里，吴长春缴过鬼子的枪，身上还留着鬼子的弹片。因为表现突出，1945年12月，吴长春就入了党。不久之后，还成为当时的太行军区独二旅四十五团警卫排排长。

## 解放郑州，他所在部队攻打老鸦陈

1948年3月，吴长春被调到中原野战军第九纵队二十六旅七十七团二营四连任副指导员。当年10月19日，部队接到命令，向郑州进军。经过一天一夜的突击行军，九纵靠近郑州。部队在此休整一天，等候上级部署攻打郑州。吴长春所在部队在城西北方向的薛岗，靠近老鸦陈。此时，敌人大约有两个营的兵力从郑州城里跑出来，集结在老鸦陈。吴长春所在的九纵二十六旅七十七团二营的任务，就是歼灭老鸦陈之敌。

下午3时左右，二营准备开始攻击。当时的老鸦陈周围都是两米多高，一米多宽的土围子，分南北两寨，中间隔一条路。吴长春所在的四连主攻，要从老鸦陈西边打进土围子里去。在老鸦陈负隅顽抗的，是白崇禧的部队，装备精良，很能打，这场战斗异常激烈。

## 战士负伤，大吼“轻伤不下火线”

四连连长赵专则是一员猛将，不仅英勇善战，而且机动灵活，指挥上也很有一套。在他的指挥下，四连一个多小时之后就攻进了寨里，与敌人进行巷战。当时身为副指导员的吴长春，承担着抢救伤员的任务。他带领卫生员，随着战士们在枪林弹雨中奔跑。一旦有人负伤，立即把人抢救下来，由民工的担架队送往后方指

挥部。令吴长春记忆犹新的，是在这一仗中负伤的三班班长。当时，三班班长左臂负伤，鲜血直流，但他说什么也不肯下去，一直吼着“轻伤不下火线”。卫生员就地为她紧急包扎之后，两名战士把他硬拖了下去。

经过两个多小时的激烈巷战，部分敌人被消灭，另一部分往东北方向逃窜。四连在后追击，不久，敌人与陈毅指挥的华东野战军遭遇，遂被迅速解决，郑州随后解放。因为指挥得力，这一仗四连仅有7人负伤，无一牺牲。

## 进城当夜，战士们街边入睡

解放郑州之后，吴长春所在部队接到命令，进城当卫戍部队。稍作休整之后，22日夜，他们开进郑州。当夜，部队驻扎在一处街道上，战士们都和衣睡在街两旁的屋檐下。年代久远，吴长春已经记不清那一夜的驻地在郑州的哪个方位，只记得大家休息的街道上有口水井，水井周围有一圈井栏。

还没来得及仔细看一看自己亲手解放的城市是什么模样，第二天，部队就接到了开拔的命令。这一次，他们的任务是向东进军，解放开封。随后，吴长春所在的部队参加了淮海战役，渡江战役，两广战役，和平解放云南，广西十万大山剿匪。1951年3月，他又随部队跨过鸭绿江，开赴朝鲜战场，抗美援朝的著名战斗英雄黄继光、邱少云，都曾是吴长春的战友。



### 见证人档案

见证人：吴长春

出生年月：1928年4月

出生地：武陟县

参加革命时间：1944年

郑州解放时身份：中原野战军九纵二十六旅七十七团二营四连副指导员

见证事件：参加解放郑州战役

## 修正三个疗程 结束咳喘

做良心药 做放心药

国药准字：Z22024518  
 吉药广审(文)第2008090215号

### 呼吸系统疾病久治不愈、反复发作、根源何在？

隐藏在肺部内部核心区的特异性病原体TB2是咳喘病反复发作，逐步恶化的根本原因，使肺部系统功能逐步受损，导致肺细胞结构“异变”，引发一系列咳喘病症状。因此不能彻底清除TB2病

原体，就无法阻止病情恶性。TB2病毒原体的发现，无疑就揭开了咳喘病久治不愈之迷，也为人类彻底战胜这一顽疾找到一条成功的途径。

### 吉林修正药业三十六位医学博士联合攻关

成功突破清除TB2病原体这一世界难题与世界各国纷纷投入巨资，加快研制能够清除TB2病原体的药物一样，我国从1997年开始，在中国疑难病基金会的支持下，中国中医研究院、中国医药学会、吉

林修正药业集团的数十位国内外呼吸病权威专家博士也全力投入到攻克TB2病原体的实践中来，历经多年反复配伍，反复实验终于研制出最新一代治疗咳喘哮喘等肺病的特效中成药——修正喘嗽宁片。

### 四大突破横扫咳喘痰炎根治呼吸顽症

修正喘嗽宁是整合性特效药，既可直接作用呼吸神经，成功实现快速清除咳喘痰炎等症状，又可剿灭毒性复合物，又可多位点参与受损基因，受损气管、肺泡、肺脏的激活与恢复，与传统药物有着本质的区别。一般患者服用当天

“咳、喘、痰、炎”等四大症状明显改善或消失，10-15天各种临床症状完全消失，3-4个疗程治愈，不易复发，使患者摆脱了过去反复发作、久治不愈终生服药，健康难保的无奈与痛苦！

#### 专家忠告

治咳喘必须按疗程服用(4盒1疗程)服用修正喘嗽宁3个疗程，对于多年来积累下的肺病，喘嗽宁直击病灶，使肺气肿，肺心病及肺部引起的很难治愈的久病患者得到康复，铲除病根。

#### 专家提示

凡服用3个疗程咳喘没有完全治愈，公司将给予针对性免费治疗。

#### 功能主治

清热平喘；止咳化痰用于支气管哮喘、喘息型支气管炎、肺气肿、肺心病早期。



国家一级演员 吕启凤

喘嗽宁片

吉林修正药业集团股份有限公司  
 省内可免费送货上门

咨询热线：0371-66190011 15837159778

经销地址：郑州同禧堂大药房(五院对面)/新郑洧水大药房/荣阳和春堂大药房/上街新益康大药房/巩义同济堂大药房/登封诚信大药房/新密香港大厦 上海商场医药专柜/中牟君达康大药房



## 惠发医药



■ 会员日：为每月1—5号、11—15号、21—25号

■ 活动期间：

(1) 新老会员只要进店就送常用的药品：创可贴5片，或者银翘片2袋。

(2) 活动期间免费测血压 免费做牵引 免费煎中药。

(3) 100个老百姓常用的药品将以惊爆的低价格回报新老会员对惠发医药的支持与厚爱。

(4) 在会员活动日内，有500个商品享受会员特惠价；有近8000种药品8.8折优惠。

(5) 活动日内凭68元购物小票可免费办理公司龙凤卡。

(6) 清理家庭过期药品，可到惠发各门店参加白云山药厂换药活动。

(7) 活动期间凭20元购物小票送前100名消费者：

☆ 每天8:00-12:00送大蒜三斤

☆ 每天14:00-16:00送板蓝根一袋(价格6.50元)

☆ 每天16:00-21:00送金钙娃高钙片一瓶(价格10.00元)

(8) 活动日内到中原医疗器械城购买①家用保健器材②康复器械、医疗器械等3000余种享受8.8折优惠。

100种老百姓常用药惊爆价见明天 郑州晚报

中原路医疗器械城地址：桐柏南路9号 电话：68885333

紫荆山店地址：紫荆山南路 电话：66814438

交通路店地址：交通路156号 电话：68730384

桐柏路店地址：桐柏南路9号 电话：68983555

大学路店地址：大学路54号 电话：67101880-8000